
 

 

 

PREGUNTA POR ESCRITO

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

La Diputada Ione Belarra Urteaga, Portavoz del Grupo Parlamentario Mixto al amparo 

de lo establecido en el Reglamento del Congreso de los Diputados, presenta las 

siguientes preguntas para su respuesta por escrito 

 

  

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

Este martes, 6 de mayo, se declaró un incendio en una empresa de gestión de 

residuos en Silla (Valencia), obligando a cortar la circulación de trenes de Cercanías 

entre las localidades de Silla y Catarroja. 

 

No es la primera vez que sucede algo así. Los incendios en plantas de reciclaje y de 

gestión de residuos se repiten sin que exista ninguna razón natural que pueda explicar 

ese aumento. 

 

El 1 de abril se desató un incendio en una planta de reciclaje en Marchamalo 

(Guadalajara). El 2 de abril se produjo uno en una nave de unos 1.500 metros con 

plásticos y basura industrial, en Vitoria. Semanas después, el 16 de abril, otro incendio 

tuvo lugar en otra planta de reciclaje, esta vez en Almería. El 28 de abril, se produjo 

un incendio en una nave de reciclaje de Igualada, en el polígono de Les Comes, 

dejando esta vez a cuatro personas afectadas.  

 

La Fiscalía de Medio Ambiente y Urbanismo ya puso el foco hace años sobre los 

numerosos incendios en las plantas de gestión de residuos, tras una denuncia de 

Juan López de Uralde el 12 de diciembre de 2017 en la que se solicitaba al Ministerio 

Público “que investigara si hay un nexo común en todos ellos, un mismo modus 

operandi o determinados intereses económicos detrás”. En marzo de 2018 se 

abrieron diligencias para su esclarecimiento “dada la relevancia de los hechos 

denunciados”. 

 

Sin embargo, ni la apertura de diligencias por parte de la Fiscalía, ni las denuncias de 

la justicia europea parecen tener como efecto la reducción del número de incendios, 

que siguen proliferando en todo el territorio. 

 



 

 

Por ello, se pregunta, 

 

- ¿Tiene el Gobierno, y, en concreto, el Ministerio para la Transición Ecológica 

y el Reto Demográfico, datos específicos sobre el número de incendios en 

plantas de reciclaje y gestión de residuos? 

 

- Dado que el número de incendios sigue aumentando, ¿está dispuesto el 

gobierno a abrir una investigación en profundidad para esclarecer las causas 

que hay detrás de los mismos? 

 

- ¿Considera el gobierno que existen fallos en el modelo de gestión de residuos 

y de reciclaje para que se sigan produciendo hechos como estos? 

 

- España enfrenta una multa por incumplir las normas europeas de gestión de 

residuos. ¿Qué está haciendo el gobierno para cumplir con la legalidad 

europea en materia de gestión de residuos?  

 

- ¿Considera el gobierno que existe algún nexo entre todos los casos 

anteriormente citados (sólo referidos al mes de abril)? 

 

 

 

En Madrid a 8 de mayo de 2025 
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